
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

จ ำแนกตำมหน่วยงำน/คน 

 

                            

ผู้มำติดต่อรับบริกำรจำกหน่วยงำน 

งำนบริกำรของแต่ละหน่วยงำนที่ผู้มำติดต่อมำกทีสุ่ด 3 ล ำดับ 

นบริกำรเรื่อง หน่วยงำนสังกัด สป. ในเรื่อง

 

 สรุปผลการส ารวจความพงึพอใจการใหบ้รกิารของหน่วยงาน 

ในสงักดักระทรวงแรงงาน ประจ าไตรมาสที ่2/2564 

การด าเนินงาน : ด าเนินการเก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 1 เมษายน – 30 มิถุนายน 2564 โดยกลุ่มเป้าหมายคือ 

ผู้ที่มาติดต่อขอรับบริการจากหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค 

ผู้ติดตอ่ขอรับบริกำรจำกหน่วยงำนและเรื่องที่มำรับบริกำรของแต่ละหน่วยงำน 

หน่วยงำนสังกัด สปส. ในเรื่อง 

หน่วยงำนสังกัด กพร. ในเรื่อง

 

หน่วยงำนสังกัด กกจ. ในเรือ่ง 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หน่วยงำนสังกัด กสร. ในเรื่อง

 

หน่วยงำนสังกัด สสปท. ในเรื่อง

 

ผู้ติดตอ่ขอรับบริกำรจำกหน่วยงำนและเรื่องที่มำรับบริกำรของแต่ละหน่วยงำน(ต่อ) 

 
  

สรุปผลการส ารวจความพงึพอใจการใหบ้รกิารของหน่วยงาน 

ในสงักดักระทรวงแรงงาน ประจ าไตรมาสที ่2/2564 

ช่องทำงกำรติดต่อขอรบับริกำร ระดับควำมพึงพอใจโดยภำพรวม 

ระดับควำมพึงพอใจโดยเฉลี่ยของผู้มำรับบริกำรในแต่ละ
ประเด็น 
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ข้อเสนอแนะกำรให้บริกำรจ ำแนกตำมแต่ละหน่วยงำน 

ข้อเสนอแนะกำรให้บริกำรโดยรวม 

 สรุปผลการส ารวจความพงึพอใจการใหบ้รกิารของหน่วยงาน 

ในสงักดักระทรวงแรงงาน ประจ าไตรมาสที ่2/2564 

ระดับควำมพึงพอใจโดยเฉลี่ยของผู้มำรับบริกำรในแต่ละประเด็นจ ำแนกตำมหน่วยงำน 

ข้อเสนอแนะกำรปรับปรุงกำรให้บริกำร 



บทสรุป 
 โครงการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน ผ่านการส ารวจออนไลน์ 
ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค โดยมีเป้าหมายคือผู้ที่มาติดต่อขอรับบริการจากหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน 
ประจ าไตรมาสที่ 3/2564 มีผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 715 ราย พบว่า เป็นเพศหญิงจ านวน 402 คน คิดเป็น
ร้อยละ 56.22 เพศชาย จ านวน 306 คน คิดเป็นร้อยละ 42.80 และเพศทางเลือก จ านวน 7 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 0.98 ส่วนใหญ่อยู่ในช่วงอายุ 24 – 32 ปี คิดเป็นร้อยละ 33.29 มีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับปริญญาตรี 
คิดเป็นร้อยละ 46.43 มีสถานะมีงานท า คิดเป็นร้อยละ 65.87 อาชีพพนักงานลูกจ้างเอกชน คิดเป็นร้อยละ 
47.69  

จังหวัดที่ มีผู้มาติดต่อและตอบแบบสอบถามของหน่วยงานมากที่สุดคือกรุงเทพมหานคร คิดเป็น 
ร้อยละ 26.15 หน่วยงานที่มีประชาชนมาติดต่อขอใช้บริการและตอบแบบสอบถามของมากที่สุดคือ ส ำนักงำน
ประกันสังคม/ส ำนักงำนประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส ำนักงำนประกันสังคมจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 43.22 ติดต่อขอรับ
บริการขึ้นทะเบียนผู้ประกันตน/การส่งข้อมูลเงินสมทบ คิดเป็นร้อยละ 48.87 รองลงมาคือ กรมสวัสดิกำรและ
คุ้มครองแรงงำน/ส ำนักงำนสวัสดิกำรและคุ้มครองแรงงำนกรุงเทพฯ/ส ำนักงำนสวัสดิกำรและคุ้มครองแรงงำน
จังหวัด คิดเป็นร้อยละ 24.76 ติดต่อขอรับบริการเกี่ยวกับการคุ้มครองแรงงาน (ค่าตอบแทนในการท างาน 
วันหยุด วันลา สวัสดิการแรงงาน ค่าชดเชย ข้อบังคับในการท างาน) คิดเป็นร้อยละ 55.93 รองลงมาคือ  
กรมกำรจัดหำงำน/ส ำนักงำนจัดหำงำนกรุงเทพฯ/ส ำนักงำนจัดหำงำนจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 17.20 ติดต่อ
ขอรับบริการสมัครงาน/หางานท า รับสมัครงาน/หาแรงงาน ส่งเสริมการประกอบอาชีพอิสระ รับงานไปท าที่บ้าน 
ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 60.16 รองลงมาคือ สถำบันส่งเสริมควำมปลอดภัย อำชีวอนำมัย และสภำพแวดล้อม 
ในกำรท ำงำน (องค์กำรมหำชน) คิดเป็นร้อยละ 7.13 ติดต่อขอรับบริการงานฝึกอบรม พัฒนาองค์ความรู้และประเมิน
ประสิทธิภาพด้านความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 54.90 รองลงมาคือ ส ำนักงำนปลัดกระทรวงแรงงำน/ส ำนักงำน
แรงงำนจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 13.76 ติดต่อขอรับบริการศูนย์บริการร่วมกระทรวงแรงงาน (One Stop 
Service) คิดเป็นร้อยละ 64.86 และกรมพัฒนำฝีมือแรงงำน/สถำบันพัฒนำฝีมือแรงงำนกรุงเทพฯ/สถำบัน
พัฒนำฝีมือแรงงำนจังหวัด/ศูนย์พัฒนำฝีมือแรงงำนจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 2.52 ติดต่อขอรับบริการฝึกพัฒนา
ฝีมือแรงงาน (ฝึกเตรียมเข้าท างาน ฝึกยกระดับฝีมือแรงงาน ฝึกอาชีพเสริม/อาชีพอิสระ) คิดเป็นร้อยละ 66.67 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มาติดต่อด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 80.42  
 จากการตอบแบบส ารวจความพึงพอใจในภาพรวมพบว่า พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจใน
ระดับมากที่สุดคิดเป็นร้อยละ 57.20 และในแต่ละประเด็นความพึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ 
มีความพึงพอใจมากที่สุด ดังนี้ 

การบริการโดยบุคคล ในหมวดกระบวนการ/ขั้นตอนให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจ
ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 49.76 ในหมวดเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 57.06 ในหมวดสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า 



ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 53.03 และในหมวดคุณภาพการให้บริการ 
พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 55.34 

การบริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ในหมวดคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ 
พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.25   

ข้อเสนอแนะจากผู้ตอบแบบสอบถาม พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็นร้อยละ 
73.85 รองลงมาคือ ต้องการปรับปรุงการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 14.27 รองลงมาคือ ให้บริการดี คิดเป็น 
ร้อยละ 6.57 และต้องการปรับปรุงในเรื่อง การให้บริการของเจ้าหน้าที่ เนื่องจากมีจ านวนน้อยท าให้ล่าช้า  
และการอัพเดตข่าวสารต่าง ๆ 
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ผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน 

 การส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน เพ่ือน าข้อมูลที่ได้ไปใช้
ประโยชน์ในการปรับปรุงคุณภาพการบริการของแต่ละหน่วยงานให้มีประสิทธิภาพดียิ่งขึ้นและตอบสนองความ
ต้องการของประชาชนได้มากท่ีสุด 
 โครงการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน จ าแนกการน าเสนอ
ออกเป็น 4 ส่วน ดังนี้ 
 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ใช้บริการ ประกอบด้วยเรื่อง เพศ ช่วงอายุ วุฒิการศึกษาสูงสุด สถานะ
อาชีพ ของผู้ตอบแบบส ารวจ 
 ส่วนที่ 2 การติดต่อขอใช้บริการหรือได้รับบริการจากหน่วยงาน ประกอบด้วย จังหวัดที่ขอใช้บริการ 
หน่วยงานที่ติดต่อขอรับบริการ เรื่องท่ีขอรับบริการ ช่องทางที่ใช้ติดต่อขอรับบริการ 
 ส่วนที่  3 ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงาน ประกอบด้วย ความพึงพอใจโดยรวม  
ความพึงพอใจของแต่ละประเด็นการให้บริการ 
 ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปรับปรุงการให้บริการ 
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ผลการส ารวจ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ใช้บริการ  

 ผลการส ารวจ จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 715 คน ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ ประกอบด้วย 
เพศ อายุ วุฒิการศึกษาสูงสุด สถานะ อาชีพ ปรากฏผล ดังนี้  
   แผนภาพที่ 1 เพศผู้ตอบแบบส ารวจ 

 
 

จากผลการส ารวจพบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญเ่ป็นเพศหญงิ คิดเป็นร้อยละ 56.22 รองลงมา คือ  
เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 42.80 และเพศทางเลือก คิดเป็นร้อยละ 0.98 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 
     แผนภาพที่ 2 ช่วงอายุของผู้ตอบแบบส ารวจ  

 

จากผลการส ารวจพบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 24 - 32 ปี คิดเป็นร้อยละ 33.29 
รองลงมา คือ ช่วงอายุระหว่าง 33 - 41 ปี คิดเป็นร้อยละ 29.51 และช่วงอายุระหว่าง 42 - 50 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 19.58 ตามล าดับ 
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15-23 ปี 24-32 ปี 33-41 ปี 42-50 ปี 51-59 ปี 60 ขึ้นไป
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  แผนภาพที่  3 วุฒิการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบส ารวจ 

 
 

 จากผลการส ารวจพบว่า ส่วนใหญ่มีวุฒิการศึกษา ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 46.43 รองลงมา คือ 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 18.04 และสูงกว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย (อนุปริญญา/ปวส.) 
คิดเป็นร้อยละ 11.61 ตามล าดับ 

  แผนภาพที่ 4 สถานะผู้ตอบแบบส ารวจ 

 

 จากผลการส ารวจ พบว่า ส่วนใหญ่มีสถานะเป็นผู้มีงานท า คิดเป็นร้อยละ 65.87 รองลงมาคือ ผู้ว่างงาน 
คิดเป็นร้อยละ 32.31 และนักเรียน/นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 1.82 ตามล าดับ 
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นักเรียน/นักศึกษา
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  แผนภาพที ่5 อาชีพผู้ตอบแบบส ารวจ 

 

 จากผลการส ารวจพบว่า ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน คิดเป็นร้อยละ 47.69 
รองลงมาคือ รับจ้างชั่วไป คิดเป็นร้อยละ14.83 และเป็นพนักงาน/ลูกจ้างหน่วยงานรัฐ คิดเป็นร้อยละ 10.07 
ตามล าดับ 

ส่วนที่ 2 การติดต่อขอใช้บริการหรือได้รับบริการจากหน่วยงาน 

   ตารางที่ 1 ผู้ติดต่อขอใช้บริการแต่ละจังหวัด 

จังหวัด ร้อยละ จ านวน  จังหวัด ร้อยละ จ านวน 

กระบี่ 0.84% 6  เพชรบุรี 0.28% 2 
กรุงเทพมหานคร 26.15% 187  เพชรบูรณ์ 3.78% 27 
กาญจนบุรี 0.56% 4  แพร่ 0.14% 1 
กาฬสินธุ์ 0.14% 1  ภูเก็ต 0.56% 4 
ก าแพงเพชร 0.28% 2  มุกดาหาร 0.14% 1 
ขอนแก่น 0.42% 3  ยโสธร 0.98% 7 
จันทบุรี 0.56% 4  ยะลา 0.42% 3 
ฉะเชิงเทรา 0.70% 5  ร้อยเอ็ด 0.70% 5 
ชลบุร ี 3.36% 24  ระนอง 0.14% 1 
ชัยนาท 0.14% 1  ระยอง 1.40% 10 
ชัยภูมิ 0.42% 3  ราชบุรี 10.21% 73 
ชุมพร 0.14% 1  ลพบุรี 0.98% 7 
เชียงใหม่ 7.97% 57  ล าปาง 1.68% 12 
ตรัง 0.84% 6  ล าพูน 2.10% 15 
ตาก 0.14% 1  เลย 0.14% 1 
นครนายก 1.12% 8  ศรีสะเกษ 0.28% 2 

0.14%
2.10%

14.83%
6.01%

47.69%
10.07%

6.29%
0.56%
0.42%

4.76%
4.90%

2.24%

อื่น ๆ
ว่างงาน

รับจ้างท่ัวไป
ไม่ได้ท างาน (แม่บ้าน พ่อบ้าน)

พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน
พนักงาน/ลูกจ้างหน่วยงานรัฐ

นายจ้าง/เจ้าของกิจการ สถานประกอบการ
นักศึกษา

เจ้าหน้าาท่ีองค์กรด้านแรงงาน/สหภาพแรงงาน
ค้าขาย/ประกอบอาชีพอิสระ

ข้าราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ
เกษตรกร
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นครปฐม 0.56% 4  สกลนคร 0.70% 5 
นครพนม 2.80% 20  สงขลา 3.50% 25 
นครราชสีมา 0.28% 2  สตูล 0.42% 3 
นครศรีธรรมราช 0.70% 5  สมุทรปราการ 1.26% 9 
นครสวรรค์ 0.14% 1  สมุทรสงคราม 0.42% 3 
นนทบุรี 1.68% 12  สมุทรสาคร 1.82% 13 
นราธิวาส 0.98% 7  สระแก้ว 0.14% 1 
บึงกาฬ 0.14% 1  สระบุรี 0.70% 5 
บุรีรัมย์ 0.56% 4  สิงห์บุรี 1.40% 10 
ปทุมธานี 0.84% 6  สุโขทัย 0.14% 1 
ประจวบคีรีขันธ์ 0.28% 2  สุพรรณบุรี 0.42% 3 
ปราจีนบุรี 0.42% 3  สุราษฎร์ธานี 1.12% 8 
ปัตตานี 0.42% 3  สุรินทร์ 0.14% 1 
พระนครศรีอยุธยา 3.64% 26  อ านาจเจริญ 0.42% 3 
พะเยา 0.56% 4  อุดรธานี 0.70% 5 
พัทลุง 0.28% 2  อุตรดิตถ์ 0.70% 5 
พิษณุโลก 1.26% 9  อุทัยธานี 2.10% 15 
เพชรบุรี 0.28% 2  ผลรวม

ทั้งหมด 
100.00% 715 

    

 จากผลการส ารวจ พบว่า ส่วนใหญ่จังหวัดที่มีผู้ตอบแบบส ารวจ กรุงเทพมหานคร คิดเป็นร้อยละ 
26.15 รองลงมาคือ ราชบุรี คิดเป็นร้อยละ 10.21 และเชียงใหม่ คิดเป็นร้อยละ 7.97 ตามล าดับ 

    แผนภาพที ่6 ผู้ติดต่อขอใช้บริการหน่วยงาน 

 

5.17%

43.22%

17.20%

2.52%

24.76%

7.13%

0.00%
5.00%

10.00%
15.00%
20.00%
25.00%
30.00%
35.00%
40.00%
45.00%
50.00%
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 จากผลการส ารวจหน่วยงานทั้งหมด 6 หน่วยงาน ได้แก่ 1) ส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
ส านักงานแรงงานจังหวัด 2) ส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพ/ส านักงานประกันสังคม
จังหวัด 3) กรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางานกรุงเทพ/ส านักจัดหางานจังหวัด 4) กรมพัฒนาฝีมือแรงงาน
กรุงเทพ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด 5) กรมสวัสดิการและคุ้มครอง
แรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด  
6) สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) พบว่า ส่วนใหญ่ 
มีผู้ขอใช้บริการตอบแบบส ารวจให้กับ ส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพ/ส านักงาน
ประกันสังคมจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 43.22 รองลงมาคือ กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงาน
สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 
24.76 และกรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางานกรุงเทพ/ส านักจัดหางานจังหวัด คิดเป็นร้อยละ 17.20 
ตามล าดับ 
   แผนภาพที่  7 งานบริการที่ ได้รับจากหน่วยงาน ส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงาน 
แรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการส ารวจจ าแนกตามงานบริการที่ได้รับจากหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
ส านักงานแรงงานจังหวัดพบว่า ส่วนใหญ่ผู้มาใช้บริการติดต่อรับบริการศูนย์บริการร่วมกระทรวงแรงงาน (One 
Stop Service) คิดเป็นร้อยละ 64.86 รองลงมาคือ บริการศูนย์ข้อมูลแรงงานแห่งชาติ คิดเป็นร้อยละ 
10.81 และบริการสายด่วน 1506 คิดเป็นร้อยละ 8.11 ตามล าดับ 

10.81%
2.70% 5.41%

64.86%

8.11% 8.11%

0.00%
10.00%
20.00%
30.00%
40.00%
50.00%
60.00%
70.00%
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 แผนภาพที่ 8 งานบริการที่ได้รบัจากหน่วยงาน ส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคม
กรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

 จากผลการส ารวจจ าแนกตามงานบริการที่ได้รับจากหน่วยงานส านักงานประกันสังคม/ส านักงาน
ประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัดพบว่า ส่วนใหญ่ผู้มาใช้บริการติดต่อรับบริการ 
ขึ้นทะเบียนผู้ประกันตน/การส่งข้อมูลเงินสมทบ คิดเป็นร้อยละ 48.87 รองลงมาคือ บริการขอรับ 
สิทธิประโยชน์ทดแทน คิดเป็นร้อยละ 42.72 และบริการอื่น ๆ คิดเป็นร้อยละ 6.15 ตามล าดับ 

   แผนภาพที่ 9 งานบริการที่ได้รับจากหน่วยงาน กรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางานกรุงเทพฯ 
/ส านักจัดหางานจังหวัด 

 

 จากผลการส ารวจจ าแนกตามงานบริการที่ได้รับจากหน่วยงานกรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางาน
กรุงเทพฯ/ส านักจัดหางานจังหวัดพบว่า ส่วนใหญ่ผู้มาใช้บริการติดต่อรับบริการบริการสมัครงาน/หางานท า  
รับสมัครงาน/หาแรงงาน ส่งเสริมการประกอบอาชีพอิสระ รับงานไปท าที่บ้าน ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 60.16 
รองลงมาคือ บริการขอใช้แรงงานต่างด้าว น าคนต่างด้าวเข้าท างาน ขอใบอนุญาตท างานของแรงงานต่างด้าว 
(Work permit) (สัญชาติเมียนมา ลาว กัมพูชา และเวียดนาม) คิดเป็นร้อยละ 23.58 และบริการสมัครงาน/หางานท า  
รับสมัครงาน/หาแรงงาน ไปต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 12.20 ตามล าดับ 

42.72%
48.87%

2.27% 6.15%

0.00%
10.00%
20.00%
30.00%
40.00%
50.00%
60.00%

23.58%
12.20%

60.16%

4.07%
0.00%

20.00%
40.00%
60.00%
80.00%
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   แผนภาพที ่10  งานบริการที่ได้รับจากหน่วยงาน กรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีมือ
แรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน/ส านักงานพัฒนาฝีมือแรงงาน 

 

 จากผลการส ารวจจ าแนกตามงานบริการที่ได้รับจากหน่วยงานกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนา
ฝีมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่ผู้มา
ใช้บริการติดต่อรับบริการฝึกพัฒนาฝีมือแรงงาน (ฝึกเตรียมเข้าท างาน ฝึกยกระดับฝีมือแรงงาน ฝึกอาชีพ
เสริม/อาชีพอิสระ) คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาคือ บริการรับรองความรู้ความสามารถ คิดเป็นร้อยละ
22.22 และบริการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานแห่งชาติ คิดเป็นร้อยละ 5.56 ตามล าดับ 

 แผนภาพที่ 11  งานบริการที่ได้รับจากหน่วยงาน กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงาน
สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการส ารวจจ าแนกตามงานบริการที่ได้รับจากหน่วยงานกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/
ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด พบว่า 

5.56%

66.67%

22.22%
5.56%

0.00%
10.00%
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40.00%
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28.81%

4.52% 4.52% 1.13%
5.08%
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ส่วนใหญ่ผู้มาใช้บริการติดต่อรับบริการเกี่ยวกับการคุ้มครองแรงงาน (ค่าตอบแทนในการท างาน วันหยุด วันลา 
สวัสดิการแรงงาน ค่าชดเชย ข้อบังคับในการท างาน) คิดเป็นร้อยละ 55.93 รองลงมาคือ บริการเกี่ยวกับ 
ความปลอดภัยในการท างาน คิดเป็นร้อยละ 28.81 และอ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 5.08 ตามล าดับ 

 แผนภาพที่  12 งานบริการที่ ได้รับจากหน่วยงาน สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย  
และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) 

 
 จากผลการส ารวจจ าแนกตามงานบริการที่ได้รับจากหน่วยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย
และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) พบว่า ส่วนใหญ่ผู้มาใช้บริการติดต่อรับบริการฝึกอบรม 
พัฒนาองค์ความรู้และประเมินประสิทธิภาพด้านความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 54.90 รองลงมาคือ บริการ
ทางวิชาการ เพ่ือส่งเสริมและสนับสนุนด้านความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน 
คิดเป็นร้อยละ 27.45 และบริการด้านการส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน 
อย่างมืออาชีพ คิดเป็นร้อยละ 11.76 ตามล าดับ 

 แผนภาพที่ 13  ช่องทางการติดต่อขอใช้บริการ
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จากผลการส ารวจผู้ติดต่อรับบริการพบว่า ส่วนใหญ่ติดต่อด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 80.42 รองลงมา
คือ ทางโทรศัพท์/โทรสาร คิดเป็นร้อยละ 7.27 และติดต่อผ่าน Website ร้อยละ 4.76 ตามล าดับ 

ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงาน 

   แผนภาพที่  14 ความพึงพอใจภาพรวมของผู้มารับบริการ 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจพบว่า ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
57.20 รองลงมาคือ ระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 26.85 และระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.41 ตามล าดับ 

แผนภาพที่ 15  ความพึงพอใจภาพรวมของหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
ส านักงานแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจภาพรวม 
ของหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงานแรงงานจังหวัด พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ 
มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 51.35 รองลงมาคือ ระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 24.32 และ
ระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 13.51 ตามล าดับ 
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แผนภาพที่ 16  ความพึงพอใจภาพรวมของหน่วยงานส านักงานประกันสังคม/ส านักงาน
ประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจภาพรวม 
ของหน่วยงานส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 45.63 รองลงมาคือ ระดับมาก  
คิดเป็นร้อยละ 31.72 และระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 9.71 ตามล าดับ 

แผนภาพที่ 17  ความพึงพอใจภาพรวมของหน่วยงานกรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางาน
กรุงเทพฯ/ส านักจัดหางานจังหวัด 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับความพึงพอใจภาพรวม 
ของหน่วยงานกรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางานกรุงเทพฯ/ส านักจัดหางานจังหวัด พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่ มีความพึงพอใจในระดับมากที่ สุด คิดเป็นร้อยละ 65.85 รองลงมาคือ ระดับมาก คิดเป็น 
ร้อยละ 17.07 และระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.32 ตามล าดับ 

7.44%
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0 ไม่พึงพอใจ 1 น้อยที่สุด 2 น้อย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากที่สุด

7.32%
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0 ไม่พึงพอใจ 1 น้อยที่สุด 2 น้อย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากที่สุด
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แผนภาพที่ 18 ความพึงพอใจภาพรวมของหน่วยงานกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนา
ฝีมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจภาพรวม 
ของหน่วยงานกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด/
ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุดคิด เป็นร้อยละ 
55.56 รองลงมาคือ ระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 22.22 และระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดับ 

แผนภาพที่ 19   ความพึงพอใจภาพรวมของหน่วยงานกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/
ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด 

 
จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับความพึงพอใจภาพรวม 

ของหน่วยงานกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/
ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับ 
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 68.93 รองลงมาคือ ระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 25.42 และระดับปานกลาง คิดเป็น 
ร้อยละ 3.95 ตามล าดับ 
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0 ไม่พึงพอใจ 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากที่สุด
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0 ไม่พึงพอใจ 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากที่สุด
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แผนภาพที่ 20  ความพึงพอใจภาพรวมของหน่วยงาน สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย  
และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับความพึงพอใจภาพรวม 
ของหน่วยงาน สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 70.59 และรองลงมาคือ ระดับมาก 
คิดเป็นร้อยละ 29.41 ตามล าดับ 

   ตารางที่  2  ความพึงพอใจการให้บริการในภาพรวมของหน่วยงานในประเดน็ของการบรกิารโดยบุคคล 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

3.71% 3.95% 3.32% 10.98% 28.29% 49.76% 

1. การติดประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

3.64% 3.92% 3.50% 12.17% 28.25% 48.53% 

2. ขัน้ตอนการให้บริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว ้ 

3.64% 3.92% 2.80% 11.05% 30.77% 47.83% 

3. ขั้นตอนการใหบ้ริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตัว  

3.64% 3.78% 3.92% 10.63% 26.99% 51.05% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

3.92% 4.20% 3.08% 10.07% 27.13% 51.61% 

29.41%

70.59%

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

4 มาก 5 มากที่สุด
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

3.27% 4.50% 2.46% 7.80% 24.90% 57.06% 

1. การให้บริการด้วยถ้อยค า
และน้ าเสียงที่สุภาพ  

3.22% 4.20% 2.94% 8.53% 24.90% 56.22% 

2. ความเต็มใจ และความ
พร้อมในการให้บริการ  

3.36% 4.76% 2.52% 8.81% 23.22% 57.34% 

3. ความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ เช่น สามารถ
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย  
ให้ค าแนะน า น่าเชื่อถือเป็นต้น  

3.08% 5.03% 2.52% 7.55% 23.92% 57.90% 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่ง
ตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ไม่เลือก
ปฏิบัติ ไม่เหยียดเพศ เปน็ต้น  

3.08% 3.50% 1.96% 6.71% 25.45% 59.30% 

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ 
ที่เกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็ว 

3.64% 5.03% 2.38% 7.41% 26.99% 54.55% 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/
การจัดสถานที่ 

3.89% 

 

2.56% 2.45% 9.81% 28.25% 53.03% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ ์บอกจุดบริการ  

3.50% 2.38% 2.52% 9.79% 31.05% 50.77% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสาร
ค าขอ ปากกา เป็นต้น  

3.50% 2.38% 2.66% 10.63% 28.67% 52.17% 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็น
ต่อการให้บริการ เช่น กล่อง
รับความคิดเห็น 

3.64% 3.08% 3.08% 10.91% 25.73% 53.57% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

แบบสอบถาม เป็นต้น  

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เปน็ต้น 

4.34% 2.94% 2.38% 10.35% 28.25% 51.75% 

5. ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

4.20% 2.38% 2.24% 9.37% 27.97% 53.85% 

6. การป้องกันโรคติดต่อ
ร้ายแรงส าหรับผู้มารับบริการ 
เช่น COVID-2019, วัณโรค 
เป็นต้น 

4.20% 2.24% 1.82% 7.83% 27.83% 56.08% 

 คุณภาพการให้บริการ 3.78% 4.20% 3.08% 7.74% 25.87% 55.34% 

1. การให้บริการที่ได้รับตรง
ตามความต้องการ  

3.64% 4.34% 2.66% 8.25% 24.76% 56.36% 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง 
ของการให้บริการ 

4.06% 3.78% 2.94% 7.55% 26.85% 54.83% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

3.64% 4.48% 3.64% 7.41% 26.01% 54.83% 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับความพึงพอใจ 
การให้บริการในภาพรวมในประเด็น การบริการโดยบุคคลในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 49.76 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็น
ร้อยละ 28.29 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 10.98 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ 
พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 57.07 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับ 
มาก คิดเป็นร้อยละ 24.90 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.80 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/ 
การจัดสถานที่ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 53.03 รองลงมาคือ 
พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 28.25 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 9.81 ด้านคุณภาพ
การให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 55.34 รองลงมาคือ  
พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 25.87 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.74 ตามล าดับ 
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 ตารางท่ี  3  ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 7.55% 3.92% 2.90% 9.83% 27.55% 48.25% 

1.รูปแบบการใช้งานง่าย  7.27% 3.92% 2.52% 9.93% 28.53% 47.83% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใช้งาน 

7.83% 3.92% 2.38% 11.19% 26.71% 47.97% 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เป็นปัจจุบัน 

7.55% 3.36% 3.78% 9.79% 27.41% 48.11% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใช้งาน 

7.55% 4.48% 2.94% 8.39% 27.55% 49.09% 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดับความพึงพอใจโดยรวม
ของการบริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ในประเด็นคุณภาพการให้บริการ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับ 
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 48.25 รองลงมาคือ พึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 27.55 และพึงพอใจ 
ในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 9.83 ตามล าดับ 
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 ตารางท่ี 4   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของ
หน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงานแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอน
การให้บริการ 

2.70% 3.60% 4.73% 20.27% 22.30% 49.32% 

1. การติดประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ  

0.00% 5.41% 5.41% 18.92% 21.62% 48.65% 

2. ขั้นตอนการให้บริการ
เป็นไปตามที่ประกาศหรือ 
แจ้งไว้  

2.70% 2.70% 2.70% 16.22% 29.73% 45.95% 

3. ขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตัว  

0.00% 0.00% 8.11% 24.32% 16.22% 51.35% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

0.00% 2.70% 2.70% 21.62% 21.62% 51.35% 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

2.70% 4.86% 4.86% 15.14% 20.54% 54.05% 

1. การให้บริการด้วย
ถ้อยค าและน้ าเสียงที่สุภาพ  

0.00% 5.41% 5.41% 18.92% 13.51% 56.76% 

2. ความเต็มใจ และความ
พร้อมในการให้บริการ  

2.70% 2.70% 5.41% 21.62% 16.22% 51.35% 

3. ความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ เช่น สามารถ
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย 
ให้ค าแนะน า น่าเชื่อถือ เป็นต้น  

 

 

0.00% 
 
 
 
 
 
 
 

5.41% 5.41% 16.22% 21.62% 51.35% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตใน
การปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอ
สิ่งตอบแทน ไม่รับสินบน 
ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ 
 ไม่เลือกปฏิบัติ ไม่เหยียดเพศ  
เป็นต้น  

0.00% 5.41% 2.70% 10.81% 27.03% 54.05% 

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง 
ๆ ที่เกิดข้ึนได้อย่างรวดเร็ว 

0.00% 5.41% 5.41% 8.11% 24.32% 56.76% 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/
การจัดสถานที่ 

2.70% 2.70% 7.66% 12.16% 19.82% 59.46% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ์ บอกจุดบริการ  

0.00% 0.00% 13.51% 8.11% 18.92% 59.46% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น 
เอกสารค าขอ ปากกา เป็นต้น  

0.00% 0.00% 10.81% 5.41% 18.92% 64.86% 

3. การเปิดรับฟังความ
คิดเห็นต่อการให้บริการ 
เช่น กล่องรับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เป็นต้น  

0.00% 0.00% 5.41% 16.22% 21.62% 56.76% 

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เป็นต้น 

0.00% 0.00% 5.41% 18.92% 18.92% 56.76% 

5. ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

0.00% 2.70% 2.70% 16.22% 18.92% 59.46% 

6. การป้องกันโรคติดต่อ
ร้ายแรงส าหรับผู้มารับ
บริการ เช่น COVID-
2019, วัณโรค เป็นต้น 

2.70% 0.00% 8.11% 8.11% 21.62% 59.46% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 0.00% 2.70% 9.91% 11.71% 19.82% 56.76% 

1. การให้บริการที่ได้รับตรง
ตามความต้องการ  

0.00% 2.70% 8.11% 13.51% 16.22% 59.46% 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง 
ของการให้บริการ 

0.00% 0.00% 10.81% 10.81% 24.32% 54.05% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

0.00% 2.70% 10.81% 10.81% 18.92% 56.76% 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามความพึงพอใจในการให้บริการ 
ของหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงานแรงงานจังหวัด ในประเด็นของการบริการโดยบุคคล 
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
49.32 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 22.30  และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 
20.27 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ พึงพอใจระดับ 
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 54.05 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก ร้อยละ 20.54 และพึงพอใจระดับ 
ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 15.14 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ 
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 59.46 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 19.82 
และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 12.16 ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ 
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 56.76 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 19.82 
และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 11.71 ตามล าดับ  

 ตารางท่ี 5 ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงานแรงงานจังหวัด 

 
ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากที่สุด 
(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 3.38% 3.60% 9.46% 10.14% 24.32% 50.00% 
1.รูปแบบการใช้งานง่าย  2.70% 0.00% 10.81% 13.51% 24.32% 48.65% 
2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใช้งาน 

2.70% 2.70% 5.41% 16.22% 21.62% 51.35% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากที่สุด 
(5) 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เป็นปัจจุบัน 

2.70% 5.41% 10.81% 5.41% 24.32% 51.35% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใช้งาน 

5.41% 2.70% 10.81% 5.41% 27.03% 48.65% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
ส านักงานแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ  
พึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 24.32 และพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 10.14 
ตามล าดับ 

 ตารางที่ 6   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของ
หน่วยงานส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

4.21% 4.85% 5.74% 15.61% 29.61% 39.97% 

1. การติดประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ  

4.53% 4.53% 6.15% 18.12% 28.80% 37.86% 

2. ขั้นตอนการให้บริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว ้ 

4.53% 4.85% 5.18% 15.53% 32.04% 37.86% 

3. ขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตัว  

3.88% 4.85% 6.47% 14.89% 28.16% 41.75% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

 

3.88% 
 
 
 

5.18% 5.18% 13.92% 29.45% 42.39% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

4.14% 6.08% 3.75% 11.97% 26.34% 47.70% 

1. การให้บริการด้วยถ้อยค า
และน้ าเสียงที่สุภาพ  

4.21% 5.83% 4.21% 13.59% 26.21% 45.95% 

2. ความเต็มใจ และความ
พร้อมในการให้บริการ  

3.88% 7.12% 2.91% 13.92% 25.89% 46.28% 

3. ความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้
ค าแนะน า น่าเชื่อถือ เปน็ต้น  

3.88% 6.80% 4.21% 10.68% 23.95% 50.49% 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน ไม่รับสินบน ไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ไม่เลือก
ปฏิบัติ ไม่เหยียดเพศ เปน็ต้น 

3.88% 4.53% 3.24% 10.36% 27.83% 50.16% 

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ 
ที่เกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็ว 

4.85% 6.15% 4.21% 11.33% 27.83% 45.63% 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/การ
จัดสถานที ่

4.69% 3.13% 3.40% 14.72% 30.42% 43.64% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ์ บอกจุดบริการ  

4.21% 2.59% 2.91% 15.21% 34.95% 40.13% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสาร
ค าขอ ปากกา เป็นต้น  

4.21% 
 
 

2.91% 3.24% 16.50% 28.80% 44.34% 

3. การเปดิรับฟังความคิดเหน็ต่อ
การให้บริการ เช่น กล่องรบัความ
คิดเห็น แบบสอบถาม เป็นต้น  

4.21% 3.88% 4.53% 17.15% 27.18% 43.04% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เป็นต้น 

5.18% 3.56% 3.56% 15.53% 29.45% 42.72% 

5. ความสะอาดของถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

5.18% 2.91% 3.56% 12.62% 31.07% 44.66% 

6. การป้องกันโรคติดต่อร้ายแรง
ส าหรับผู้มารับบริการ เช่น 
COVID-2019, วัณโรค เป็นต้น 

5.18% 2.91% 2.59% 11.33% 31.07% 46.93% 

 คุณภาพการให้บริการ 5.18% 6.04% 3.88% 11.65% 27.51% 45.74% 

1. การให้บริการที่ได้รับตรง
ตามความต้องการ  

4.85% 6.47% 3.24% 12.62% 25.89% 46.93% 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง ของ
การให้บริการ 

5.83% 5.50% 3.88% 11.00% 28.80% 44.98% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

4.85% 6.15% 4.53% 11.33% 27.83% 45.31% 

 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด ในประเด็นของ
การบริการโดยบุคคล ในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับ
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 39.97 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 29.61 และพึงพอใจระดับ 
ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 15.61 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ 
พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 47.70 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 26.34 และ
พึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 11.97 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 43.64 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
30.42 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 14.72 ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 45.74 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 21.51 
และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 11.65 ตามล าดับ 
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 ตารางท่ี 7   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประสังคมจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยที่สุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 7.28% 5.74% 3.80% 14.00% 29.53% 39.64% 

1.รูปแบบการใช้งานง่าย  7.12% 6.15% 3.24% 13.27% 31.72% 38.51% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใช้งาน 

7.12% 5.83% 3.24% 16.18% 27.83% 39.81% 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เป็นปัจจุบัน 

7.44% 4.21% 5.18% 14.24% 28.48% 40.45% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใช้งาน 

7.44% 6.80% 3.56% 12.30% 30.10% 39.81% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของหน่วยงานส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันจังหวัด ในประเด็น 
การให้บริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 39.64 
รองลงมาคือ พึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 29.53 และพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 
14.00 ตามล าดับ 

 ตารางที่ 8   ความพึงพอใจการให้บริการในภาพรวมของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคล
ของหน่วยงานกรมการจัดหางาน/ส านักงานจัดหางานกรุงเทพฯ/ส านักงานจัดหางานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 
 

1.83% 6.30% 2.64% 6.71% 20.73% 61.79% 

1. การติดประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ  

1.63% 
 
 
 

6.50% 2.44% 6.50% 21.14% 61.79% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

2. ขั้นตอนการให้บริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว้  

1.63% 5.69% 1.63% 8.13% 21.95% 60.98% 

3. ขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตัว  

1.63% 6.50% 3.25% 5.69% 20.33% 62.60% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

2.44% 6.50% 3.25% 6.50% 19.51% 61.79% 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

1.63% 6.02% 2.28% 5.37% 12.68% 72.03% 

1. การให้บริการด้วยถ้อยค า
และน้ าเสียงที่สุภาพ  

1.63% 4.88% 2.44% 5.69% 12.20% 73.17% 

2. ความเต็มใจ และความ
พร้อมในการให้บริการ  

1.63% 5.69% 4.07% 4.88% 8.94% 74.80% 

3. ความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ เช่น สามารถ
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย  
ให้ค าแนะน า น่าเชื่อถือเป็นต้น  

1.63% 7.32% 0.81% 5.69% 13.01% 71.54% 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่ง
ตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ไม่
เลือกปฏิบัติ ไม่เหยียดเพศ  
เป็นต้น  

1.63% 4.07% 2.44% 5.69% 13.82% 72.36% 

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ 
ที่เกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็ว 

1.63% 
 
 
 
 
 

8.13% 1.63% 4.88% 15.45% 68.29% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/
การจัดสถานที่ 

2.30% 3.66% 2.71% 7.32% 18.56% 65.45% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ์ บอกจุดบริการ  

1.63% 4.07% 2.44% 7.32% 22.76% 61.79% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสาร
ค าขอ ปากกา เป็นต้น  

1.63% 4.07% 1.63% 8.13% 20.33% 64.23% 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็น
ต่อการให้บริการ เช่น กล่อง
รับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เป็นต้น  

1.63% 4.07% 4.07% 7.32% 17.07% 65.85% 

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เปน็ต้น 

4.07% 3.25% 4.88% 5.69% 20.33% 61.79% 

5. ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

2.44% 3.25% 1.63% 8.94% 15.45% 68.29% 

6. การป้องกันโรคติดต่อ
ร้ายแรงส าหรับผู้มารับบริการ 
เช่น COVID-2019, วัณโรค 
เป็นต้น 

2.44% 3.25% 1.63% 6.50% 15.45% 70.73% 

 คุณภาพการให้บริการ 1.90% 6.23% 4.34% 4.34% 14.63% 68.56% 

1. การให้บริการที่ได้รับตรง
ตามความต้องการ  

1.63% 5.69% 4.07% 4.88% 13.82% 69.92% 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง 
ของการให้บริการ 

1.63% 5.69% 3.25% 5.69% 16.26% 67.48% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

2.44% 7.32% 5.69% 2.44% 13.82% 68.29% 
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จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ในภาพรวมของกรมการจัดหางาน/ส านักงานจัดหางานกรุงเทพฯ/ส านักงานจัดหางานจังหวัด ในประเด็น 
การบริการโดยบุคคลของหน่วยงาน ในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ 
พึงพอใจระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 61.79 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 20.73 และ 
พึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 6.71 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 72.03 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 12.68 
และพึงพอใจระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 6.02 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 65.45 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
18.56 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.32 ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 68.56 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 14.63 
และพึงพอใจระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 6.23 ตามล าดับ 

 ตารางท่ี 9   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานกรมการจัดหางาน/ส านักงานจดัหางานกรุงเทพฯ/ส านักงานจดัหางานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยที่สุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 1.63% 6.02% 2.28% 5.37% 12.68% 72.03% 

1.รูปแบบการใช้งานง่าย  1.63% 4.88% 2.44% 5.69% 12.20% 73.17% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ 
ใช้งาน 

1.63% 5.69% 4.07% 4.88% 8.94% 74.80% 

3.ระบบมีความทันสมัยและเป็น
ปัจจุบัน 

1.63% 7.32% 0.81% 5.69% 13.01% 71.54% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจากการ
ใช้งาน 

1.63% 4.07% 2.44% 5.69% 13.82% 72.36% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของหน่วยงานกรมการจัดหางาน/ส านักงานจัดหางานกรุงเทพฯ/ส านักงานจัดหางานจังหวัด ในประเด็นการบริการ
โดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 72.03 รองลงมาคือ  
พึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นรอ้ยละ 12.68 และพึงพอใจในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 6.02 ตามล าดับ 
 

 

 



27 
 
 ตารางที่ 10   ความพึงพอใจการให้บริการในภาพรวมของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดย
บุคคลของหน่วยงานกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 
(1) 

น้อย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากที่สุด 
(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

5.56% 11.11% 5.56% 9.72% 27.78% 48.61% 

1. การติดประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ  

0.00% 11.11% 0.00% 11.11% 22.22% 55.56% 

2. ขั้นตอนการให้บริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว้  

0.00% 11.11% 0.00% 11.11% 27.78% 50.00% 

3. ขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตัว  

0.00% 11.11% 5.56% 5.56% 33.33% 44.44% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

5.56% 11.11% 0.00% 11.11% 27.78% 44.44% 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

0.00% 6.67% 5.56% 7.78% 25.56% 58.89% 

1. การให้บริการด้วยถ้อยค า
และน้ าเสียงที่สุภาพ  

0.00% 5.56% 5.56% 5.56% 27.78% 55.56% 

2. ความเต็มใจ และความ
พร้อมในการให้บริการ  

0.00% 5.56% 0.00% 11.11% 22.22% 61.11% 

3. ความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย 
 ให้ค าแนะน า นา่เชื่อถือ  เปน็ต้น  

0.00% 11.11% 0.00% 11.11% 22.22% 55.56% 

4. ความซื่อสัตย์สจุริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน ไม่รับสินบน ไม่หา
ประโยชน์ในทางมิชอบ ไม่เลือก
ปฏิบัติ ไม่เหยียดเพศ เปน็ต้น  

0.00% 5.56% 0.00% 5.56% 27.78% 61.11% 
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จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ในภาพรวมของกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด  

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ 
ที่เกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็ว 

0.00% 5.56% 0.00% 5.56% 27.78% 61.11% 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/การ
จัดสถานที ่

0.00% 8.33% 8.33% 8.33% 23.15% 57.41% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ์ บอกจุดบริการ  

0.00% 11.11% 5.56% 0.00% 22.22% 61.11% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสาร
ค าขอ ปากกา เป็นต้น  

0.00% 5.56% 11.11% 0.00% 22.22% 61.11% 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็น
ต่อการให้บริการ เช่น กล่องรับ
ความคิดเห็น แบบสอบถาม 
เป็นต้น  

0.00% 11.11% 5.56% 5.56% 22.22% 55.56% 

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เป็นต้น 

0.00% 11.11% 0.00% 11.11% 27.78% 50.00% 

5. ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

0.00% 5.56% 11.11% 5.56% 22.22% 55.56% 

6. การป้องกันโรคติดต่อ
ร้ายแรงส าหรับผู้มารับบริการ 
เช่น COVID-2019, วัณโรค เป็นตน้ 

0.00% 5.56% 0.00% 11.11% 22.22% 61.11% 

 คุณภาพการให้บริการ 5.56% 11.11% 0.00% 7.41% 24.07% 53.70% 

1. การให้บริการที่ได้รับตรง
ตามความต้องการ  

5.56% 11.11% 0.00% 11.11% 16.67% 55.56% 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง ของ
การให้บริการ 

5.56% 11.11% 0.00% 5.56% 27.78% 50.00% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

0.00% 11.11% 0.00% 5.56% 27.78% 55.56% 
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ในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหน่วยงาน ในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบ
ส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 48.61 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
27.78 และพึงพอใจระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 11.11 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 58.89 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 25.56 
และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 7.78 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 57.41 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
23.15 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 8.33 ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 53.70 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 24.07 
และพึงพอใจระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดับ 

 ตารางท่ี 11   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือ
แรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยที่สุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 5.56% 11.11% 0.00% 13.89% 31.94% 38.89% 

1.รูปแบบการใช้งานง่าย  5.56% 11.11% 0.00% 11.11% 33.33% 38.89% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ 
ใช้งาน 

5.56% 11.11% 0.00% 16.67% 33.33% 33.33% 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เป็นปัจจุบัน 

5.56% 11.11% 0.00% 16.67% 33.33% 33.33% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใช้งาน 

0.00% 11.11% 0.00% 11.11% 27.78% 50.00% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีแรงงานจังหวัด/ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด ในประเด็น 
ของการบริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงาน พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
38.896 รองลงมาคือ พึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 31.94 และพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็น
ร้อยละ 13.89 ตามล าดับ 
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 ตารางที่ 12   ความพึงพอใจการให้บริการในภาพรวมของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคล
ของหน่วยงานกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพ/ส านักงาน
สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

3.81% 1.41% 0.56% 6.21% 32.20% 55.93% 

1. การติดประกาศหรือแจ้ง
ข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ  

3.39% 1.13% 0.56% 7.34% 32.77% 54.80% 

2. ขั้นตอนการใหบ้ริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว ้ 

2.82% 1.69% 0.56% 6.21% 35.59% 53.11% 

3. ขั้นตอนการให้บริการไม่
ยุ่งยากซับซอ้น มีความคล่องตัว  

4.52% 1.13% 0.00% 6.21% 31.07% 57.06% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

4.52% 1.69% 0.56% 5.08% 29.38% 58.76% 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

2.26% 1.58% 1.13% 2.71% 30.51% 62.26% 

1. การให้บริการด้วยถ้อยค า
และน้ าเสียงทีสุ่ภาพ  

2.26% 1.69% 1.13% 2.26% 31.07% 61.58% 

2. ความเต็มใจ และความ
พร้อมในการให้บริการ  

2.26% 1.69% 1.13% 1.69% 30.51% 62.71% 

3. ความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบ
ค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้
ค าแนะน า น่าเชื่อถือ เป็นต้น  

2.26% 1.13% 1.13% 3.39% 29.38% 62.71% 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน ไม่รับสินบน ไม่หา

2.26% 1.69% 0.00% 2.26% 28.81% 64.97% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

ประโยชน์ในทางมิชอบ  
ไม่เลือกปฏิบัติ ไม่เหยียดเพศ 
เป็นต้น  

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ 
ที่เกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็ว 

2.26% 1.69% 0.00% 3.95% 32.77% 59.32% 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/การ
จัดสถานที ่

3.01% 1.22% 0.00% 5.18% 31.92% 58.66% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ์ บอกจุดบริการ 

2.82% 1.13% 0.00% 5.65% 32.20% 58.19% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสาร
ค าขอ ปากกา เป็นต้น  

2.82% 1.13% 0.00% 6.21% 33.33% 56.50% 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็น
ต่อการให้บริการ เช่น  
กล่องรับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เป็นต้น  

3.39% 1.69% 0.00% 5.08% 29.38% 60.45% 

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เปน็ต้น 

2.82% 1.13% 0.00% 5.08% 32.77% 58.19% 

5. ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

3.39% 1.13% 0.00% 5.08% 31.64% 58.76% 

6. การป้องกันโรคติดต่อร้ายแรง
ส าหรับผู้มารับบริการ เช่น 
COVID-2019, วัณโรค เปน็ต้น 

2.82% 1.13% 0.00% 3.95% 32.20% 59.89% 

 คุณภาพการให้บริการ 2.26% 0.56% 0.56% 4.52% 30.32% 61.77% 

1. การให้บริการที่ได้รับตรง
ตามความต้องการ  

2.26% 0.56% 0.56% 3.95% 30.51% 62.15% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อยท่ีสุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง ของ
การให้บริการ 

2.26% 0.56% 0.56% 4.52% 29.94% 62.15% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

2.26% 0.56% 0.56% 5.08% 30.51% 61.02% 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ในภาพรวมของกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพ/
ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด ในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหน่วยงาน ในด้าน
กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
55.93 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 32.20 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 
6.21 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด  
คิดเป็นร้อยละ 62.26 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก ร้อยละ 30.51 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็น
ร้อยละ 2.71 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับ
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 58.66 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 31.92 และพึงพอใจระดับ
ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 5.18 ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับ
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 61.77 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 30.32 และพึงพอใจระดับ
ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 4.52 ตามล าดับ 

 ตารางที่ 13   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน
กรุงเทพ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยที่สุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 8.47% 1.13% 0.71% 6.50% 30.37% 52.82% 

1.รูปแบบการใช้งานง่าย  7.91% 1.13% 0.56% 7.91% 28.25% 54.24% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใช้งาน 

 

9.04% 1.13% 0.56% 6.21% 30.51% 52.54% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยที่สุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เป็นปัจจุบัน 

8.47% 1.13% 0.56% 6.21% 31.07% 52.54% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใช้งาน 

8.47% 1.13% 1.13% 5.65% 31.64% 51.98% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพ/ส านักงานสวัสดิการและ
คุ้มครองแรงงานจังหวัด ในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงาน พบว่า ส่วนใหญ่ 
พึ งพอใจในระดับมากที่ สุ ด คิดเป็ นร้อยละ 52 .82  รองลงมาคือ  พึ งพอใจในระดับ มาก คิดเป็ น 
ร้อยละ 30.37 และพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 6.50 ตามล าดับ 

 ตารางที่ 14   ความพึงพอใจการให้บริการในภาพรวมของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคล
ของหน่วยงานสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน  
(องค์การมหาชน) 

 
ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากที่สุด 
(5) 

 กระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 

7.84% 0.00% 0.00% 3.43% 29.41% 59.31% 

1. การติดประกาศหรือแจ้งข้อมูล
เกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ให้บริการ  

7.84% 0.00% 0.00% 1.96% 33.33% 56.86% 

2. ขั้นตอนการใหบ้ริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว ้ 

7.84% 0.00% 0.00% 3.92% 29.41% 58.82% 

3. ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อน มีความคล่องตัว  

7.84% 0.00% 0.00% 3.92% 27.45% 60.78% 

4. การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด  

7.84% 0.00% 0.00% 3.92% 27.45% 60.78% 

 เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่
ให้บริการ 

8.63% 0.00% 0.00% 1.96% 29.41% 61.18% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากที่สุด 
(5) 

1. การให้บริการด้วยถ้อยค าและ
น้ าเสียงที่สุภาพ  

7.84% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 58.82% 

2. ความเต็มใจ และความพร้อม
ในการให้บริการ  

9.80% 0.00% 0.00% 1.96% 21.57% 66.67% 

3. ความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม 
ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า 
น่าเชื่อถือ เป็นต้น  

7.84% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 58.82% 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์
ในทางมิชอบ ไม่เลือกปฏิบัติ ไม่
เหยียดเพศเป็นต้น  

7.84% 0.00% 0.00% 0.00% 25.49% 66.67% 

5. สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ที่
เกิดข้ึนได้อย่างรวดเร็ว 

9.80% 0.00% 0.00% 1.96% 33.33% 54.90% 

 สิ่งอ านวยความสะดวก/การ
จัดสถานที ่

9.48% 0.00% 1.96% 2.35% 34.31% 53.92% 

1. ป้าย/สัญลักษณ์/
ประชาสัมพันธ์ บอกจุดบริการ 

9.80% 0.00% 0.00% 1.96% 35.29% 52.94% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสารค า
ขอ ปากกา เป็นต้น  

9.80% 0.00% 1.96% 3.92% 41.18% 43.14% 

3. การเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อ
การให้บริการ เช่น  
กล่องรับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เป็นต้น  

9.80% 0.00% 0.00% 1.96% 31.37% 56.86% 

4. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย
ความสะดวก เช่น ที่นั่งคอยรับ
บริการ ห้องสุขา เปน็ต้น 

9.80% 
 
 
 

0.00% 0.00% 1.96% 35.29% 52.94% 
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ประเด็นความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ 
ค าตอบ 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากที่สุด 
(5) 

5. ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการในภาพรวม 

9.80% 0.00% 0.00% 1.96% 29.41% 58.82% 

6. การป้องกันโรคติดต่อร้ายแรง
ส าหรับผู้มารับบริการ เช่น 
COVID-2019, วัณโรค เป็นต้น 

7.84% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 58.82% 

 คุณภาพการให้บริการ 7.84% 0.00% 0.00% 1.96% 32.68% 58.82% 
1. การให้บริการที่ได้รับตรงตาม
ความต้องการ  

7.84% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 58.82% 

2. ความครบถ้วน ถูกต้อง ของ
การให้บริการ 

7.84% 0.00% 0.00% 0.00% 31.37% 60.78% 

3. ความรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

7.84% 0.00% 0.00% 1.96% 33.33% 56.86% 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ในภาพรวมของสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) 
ในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหน่วยงาน ในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจ
ส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 59.31 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
29.41 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 3.43 ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า ผู้ตอบ 
แบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 61.18 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิดเป็น
ร้อยละ 29.41 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 1.96 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก/การจัดสถานที่ พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่พึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 53.92 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก คิด
เป็นร้อยละ 34.31 และพึงพอใจในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 2.35 ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่า ผู้ตอบ
แบบส ารวจส่วนใหญ่ พึงพอใจระดับมากที่สุ ด คิดเป็นร้อยละ 58.93 รองลงมาคือ พึงพอใจระดับ 
มาก คิดเป็นร้อยละ 32.68 และพึงพอใจระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 1.96 ตามล าดับ 
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 ตารางที่ 15   ความพึงพอใจการให้บริการของหน่วยงานในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงานสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน 
(องค์การมหาชน) 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไม่ระบุ
ค าตอบ 

น้อยที่สุด 

(1) 

น้อย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากที่สุด 

(5) 

 คุณภาพการให้บริการ 3.92% 0.00% 0.00% 4.90% 27.45% 63.73% 
1.รูปแบบการใช้งานง่าย  3.92% 0.00% 0.00% 3.92% 29.41% 62.75% 
2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใช้งาน 

3.92% 0.00% 0.00% 3.92% 29.41% 62.75% 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เป็นปัจจุบัน 

3.92% 0.00% 0.00% 7.84% 27.45% 60.78% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใช้งาน 

3.92% 0.00% 0.00% 3.92% 23.53% 68.63% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามความพึงพอใจการให้บริการ 
ของสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน  (องค์การมหาชน) 
ในประเด็นของการบริการโดยผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ของหน่วยงาน พบว่า ส่วนใหญ่พึงพอใจในระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 63.73 รองลงมาคือ พึงพอใจในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 27.45 และพึงพอใจในระดับปานกลาง 
คิดเป็นร้อยละ 4.90 ตามล าดับ  

   ตารางที่ 16 ความพึงพอใจโดยรวมจ าแนกตามเพศ 

เพศ ไม่พึง
พอใจ (0) 

น้อยท่ีสุด 
(1) 

น้อย 
 (2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
 (4) 

มากที่สุด 
(5) 

ชาย 5.23% 1.63% 1.96% 6.54% 25.49% 59.15% 
หญิง 5.47% 1.74% 1.00% 7.96% 27.36% 56.47% 
เพศทางเลือก 0.00% 0.00% 14.29% 14.29% 57.14% 14.29% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศและความพึงพอใจ พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุดคือเพศชาย คิดเป็นรอ้ยละ 59.15 รองลงมาคือ เพศ
หญิง มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 56.47 และเพศทางเลือก มีความพึงพอใจระดับมาก  คิดเป็น
ร้อยละ 57.14 ตามล าดับ 
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   ตารางที่ 17 ความพึงพอใจโดยรวมจ าแนกตามช่วงอายุ 

ช่วงอายุ ไม่พึงพอใจ 
(0) 

น้อยท่ีสุด 
(1) 

น้อย 
 (2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
 (4) 

มากที่สุด 
(5) 

15 - 23 ป ี 7.41% 1.85% 5.56% 7.41% 20.37% 57.41% 
24 - 32 ป ี 4.62% 2.10% 1.68% 10.08% 28.15% 53.36% 
33 - 41 ป ี 5.69% 1.42% 0.47% 6.16% 25.12% 61.14% 
42 - 50 ป ี 5.00% 0.71% 1.43% 5.00% 31.43% 56.43% 
51 - 59 ป ี 6.67% 3.33% 1.67% 6.67% 23.33% 58.33% 
มากกว่า 60 ปี 0.00% 0.00% 0.00% 8.33% 25.00% 66.67% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่วงอายุและความพึงพอใจ 
พบ ว่ า  ผู้ ต อบ แบ บส ารวจส่ วน ใหญ่ ช่ ว งอายุ ม ากกว่ า  6 0  ปี  มี ค ว าม พึ งพอใจ ระดั บ ม ากที่ สุ ด  
คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาคือ ช่วงอายุ  33 - 41 ปี  มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็น 
ร้อยละ 61.14 และช่วงอายุ 51 - 59 ปี มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 58.33 ตามล าดับ 

   ตารางที ่18 ความพึงพอใจโดยรวมจ าแนกตามวุฒิการศึกษา 

วุฒิการศึกษา ไม่พึง
พอใจ 
(0) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

น้อย 
 (2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
 (4) 

มากที่สุด 
(5) 

ต่ ากว่าประถมศึกษา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 28.57% 71.43% 
ประถมศึกษา 2.86% 0.00% 0.00% 11.43% 20.00% 65.71% 
มัธยมศึกษาตอนต้น 1.69% 0.00% 3.39% 6.78% 20.34% 67.80% 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 4.65% 3.10% 2.33% 6.98% 25.58% 57.36% 
สูงกว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย
(อนุปริญญา/ปวส.) 

1.20% 1.20% 0.00% 9.64% 28.92% 59.04% 

ปริญญาตรี 5.72% 1.51% 1.20% 7.23% 29.82% 54.52% 
ปริญญาโท 14.93% 2.99% 2.99% 5.97% 20.90% 52.24% 
ปริญญาเอก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามวุฒิการศึกษาและความพึงพอใจ 
พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีวุฒิการศึกษาต่ ากว่าประถมศึกษา มีความพึงพอใจระดบัมากที่สุด คิดเป็นร้อย
ละ 71.43 รองลงมาคือ วุฒิการศึกษามัธยมศึกษาตอนต้น มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
67.8105 และวุฒิการศึกษาปริญญาเอก มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 66.67 ตามล าดับ 
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   ตารางที่ 19 ความพึงพอใจโดยรวมจ าแนกตามสถานะ 

สถานะ ไม่พึงพอใจ 
(0) 

น้อยท่ีสุด 
(1) 

น้อย 
 (2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
 (4) 

มากที่สุด 
(5) 

มีงานท า 5.94% 1.49% 1.49% 7.64% 27.81% 55.63% 
วา่งงาน 3.90% 1.73% 1.73% 6.93% 25.11% 60.61% 
นักเรียน/นักศึกษา 7.69% 7.69% 0.00% 7.69% 23.08% 53.85% 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานะและความพึงพอใจ พบว่า 
ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่สถานะว่างงาน มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 60.61 รองลงมาคือ 
สถานะมีงานท า มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 55.63 และสถานะนักเรียน/นักศึกษา มีความ
พึงพอใจระดับมากที่สุด ร้อยละ 53.85 ตามล าดับ 

   ตารางท่ี 20 ความพึงพอใจโดยรวมจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ ไม่พึง
พอใจ (0) 

น้อยท่ีสุด 
(1) 

น้อย 
 (2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
 (4) 

มากที่สุด 
(5) 

เกษตรกร 12.50% 0.00% 6.25% 12.50% 12.50% 56.25% 
ข้าราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 0.00% 5.71% 0.00% 5.71% 28.57% 60.00% 
ค้าขาย/ประกอบอาชีพอิสระ 8.82% 0.00% 2.94% 5.88% 32.35% 50.00% 
เจ้าหน้าาที่องค์กรด้านแรงงาน/
สหภาพแรงงาน 

0.00% 0.00% 0.00% 66.67% 0.00% 33.33% 

นักศึกษา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
นายจ้าง/เจ้าของกิจการ สถาน
ประกอบการ 

11.11% 4.44% 2.22% 8.89% 11.11% 62.22% 

พนักงาน/ลูกจ้างหน่วยงานรัฐ 1.39% 0.00% 1.39% 12.50% 25.00% 59.72% 
พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 6.45% 1.47% 0.88% 6.74% 25.22% 59.24% 
ไม่ได้ท างาน (แม่บ้าน พ่อบ้าน) 4.65% 2.33% 2.33% 9.30% 34.88% 46.51% 
รับจ้างทั่วไป 1.89% 1.89% 2.83% 3.77% 36.79% 52.83% 
ว่างงาน 0.00% 0.00% 0.00% 6.67% 26.67% 66.67% 
อ่ืน ๆ 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในภาพรวมทั่วประเทศ จ าแนกตามอาชีพ
และความพึงพอใจ พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ประกอบอาชีพว่างงาน มีความพึงพอใจระดับ 
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาคือ นายจ้าง/เจ้าของกิจการ สถานประกอบการ มีความพึงพอใจ
ระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 62.22 และข้าราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด 
คิดเป็นร้อยละ 60 ตามล าดับ 
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แผนภาพที่ 21 ช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการจากหน่วยงานส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
ส านักงานแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการ 
จากส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงานแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่เดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง 
คิดเป็นร้อยละร้อยละ 70.27 รองลงมาคือ ติดต่อผ่านโทรศัพท์/โทรสาร คิดเป็นร้อยละ 24.32 และติดต่อ
ผ่านทาง Mobile Application คิดเป็นร้อยละ 2.70 ตามล าดับ  

แผนภาพที่ 22 ช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการจากหน่วยงานส านักประกันสังคม/ส านักงาน
ประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด 

 
จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการ 

จากส านักประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่
เดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละร้อยละ 81.88 รองลงมาคือ ติดต่อผ่านโทรศัพท์/โทรสาร คิดเป็น
ร้อยละ 6.80 และติดต่อผ่าน Website คิดเป็นร้อยละ 4.85 ตามล าดับ 

2.70% 2.70%

70.27%

24.32%
Mobile Application
Web Application
Website
จดหมาย/หนังสือ
เจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ
ติดต่อด้วยตนเอง
โทรศัพท/์โทรสาร
สื่อออนไลน์ อ่ืนๆ
อ่ืน ๆ

2.59%
4.85%

1.29%

81.88%

6.80%
0.97%

0.32% Mobile Application
Web Application
Website
จดหมาย/หนังสือ
เจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ
ติดต่อด้วยตนเอง
โทรศัพท/์โทรสาร
สื่อออนไลน์ อ่ืนๆ
อ่ืน ๆ
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แผนภาพที่ 23 ช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการจากหน่วยกรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางาน
กรุงเทพฯ/ส านักจัดหางานจังหวัด 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการ 
จากกรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางานกรุงเทพฯ/ส านักจัดหางานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่เดินทางมาติดต่อ
ด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละร้อยละ 94.31 รองลงมาคือ ติดต่อผ่านโทรศัพท์/โทรสาร คิดเป็นร้อยละ 3.25 
และติดต่อผ่านเจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ คิดเป็นร้อยละ 1.63 ตามล าดับ 

แผนภาพที่ 24 ช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการจากหน่วยงานกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบัน
พัฒนาฝีมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน/ส านักงานพัฒนาฝีมือแรงงาน 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการ  
จากกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน/ส านักงาน
พัฒนาฝีมือแรงงาน พบว่า ส่วนใหญ่เดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 61.11 และรองลงมาคือ 
ติดต่อผ่าน Mobile Application คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดับ 

 

0.81% 1.63%

94.31%

3.25% Mobile Application
Web Application
Website
จดหมาย/หนังสือ
เจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ
ติดต่อด้วยตนเอง
โทรศัพท์/โทรสาร
สื่อออนไลน์ อ่ืนๆ
อ่ืน ๆ

11.11%
5.56%

5.56%

5.56%

61.11%

5.56% 5.56% Mobile Application
Web Application
Website
จดหมาย/หนังสือ
เจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ
ติดต่อด้วยตนเอง
โทรศัพท/์โทรสาร
สื่อออนไลน์ อ่ืนๆ
อ่ืน ๆ
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แผนภาพที่ 25 ช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการจากหน่วยงานกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/
ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการ 
จากกรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงานสวัสดิการและ
คุ้มครองแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่เดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง ร้อยละ 83.62 รองลงมาคือ ติดต่อผ่าน
โทรศัพท์/โทรสาร คิดเป็นร้อยละ 6.21 และติดต่อผ่าน Website คิดเป็นร้อยละ 4.52 ตามล าดับ 

แผนภาพที่ 26 ช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการจากหน่วยงานสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย  
อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) 

 

จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามช่องทางผู้มาติดต่อรับบริการ 
จากสถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) พบว่า ส่วนใหญ่
เดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง ร้อยละ 41.18 รองลงมาคือ ติดต่อผ่าน Website คิดเป็นร้อยละ 19.61 และ
ติดต่อผ่านโทรศัพท์/โทรสารและ Mobile Application คิดเป็นร้อยละ 14.29 ตามล าดับ 

1.69% 2.26% 4.52%

0.56%
1.13%

83.62%

6.21%
Mobile Application
Web Application
Website

จดหมาย/หนังสือ
เจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ
ติดต่อด้วยตนเอง
โทรศัพท/์โทรสาร
สื่อออนไลน์ อ่ืนๆ
อ่ืน ๆ

11.76% 3.92%

19.61%

1.96%

41.18%

11.76%

9.80% Mobile Application
Web Application
Website
จดหมาย/หนังสือ
เจ้าหน้าที่ให้บริการนอกสถานที่/สถานประกอบการ
ติดต่อด้วยตนเอง
โทรศัพท/์โทรสาร
สื่อออนไลน์ อ่ืนๆ
อ่ืน ๆ
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ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปรับปรุงการให้บริการ 
   แผนภาพที่ 27 ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปรับปรุงการให้บริการ 

 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามข้อเสนอแนะ พบว่า ส่วนใหญ่ 
ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็นร้อยละ 73.854 รองลงมาคือ ต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 
14.27 และให้บริการดี คิดเป็นร้อยละ 6.57 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้ปรับปรุงส่วนใหญ่คือ  
การให้บริการของเจ้าหน้าที่ เนื่องจากมีจ านวนน้อยท าให้ล่าช้า 

 แผนภาพที่ 28 ข้อเสนอแนะการให้บริการของผู้มารับบริการของแต่ละหน่วยงาน 

 

 จากผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามข้อเสนอแนะของผู้มารับบริการ
จากทุกหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน มีดังนี ้

14.27%

6.57%

5.31%

73.85%

ต้องการปรับปรุง

ให้บริการดี

ระบุว่า "ไม่มีข้อเสนอแนะ"

ไม่ระบุ

68.63%

81.36%

61.11%

73.98%

71.84%

67.57%

1.96%

6.78%

11.11%

4.07%

4.85%

8.11%

19.61%

5.08%

5.56%

4.88%

6.47%

2.70%

9.80%

6.78%

22.22%

17.07%

16.83%

21.62%

สสปท.

กสร.

กพร.

กกจ.

สปส.

สป.

ไม่ระบุ ไม่มีข้อเสนอแนะ ให้บริการดี ต้องการปรับปรุงการให้บริการ
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1. ส านักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/ส านักงานแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็น 
ร้อยละ 67.57 รองลงมาคือ ต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 21.62 และให้บริการ
ดี คิดเป็นร้อยละ 2.70 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้ปรับปรุงคือ การให้บริการของเจ้าหน้าที่และ
การแนะน าประชาสัมพันธ์ต่างๆ 

2. ส านักงานประกันสังคม/ส านักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/ส านักงานประกันสังคมจังหวัด พบว่า  
ส่วนใหญ่ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็นร้อยละ 71.84 รองลงมาคือ ต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการ คิด
เป็นร้อยละ 16.83 และให้บริการดี คิดเป็นร้อยละ 6.47 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้ปรับปรุง
คือ การให้บริการของเจ้าหน้าที่ เนื่องจากมีจ านวนน้อยท าให้ล่าช้า 

3. กรมการจัดหางาน/ส านักจัดหางานกรุงเทพฯ/ส านักจัดหางานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ระบุค าตอบ 
คิดเป็นร้อยละ 73.98 รองลงมาคือ ต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 17.07 และ
ให้บริการดี คิดเป็นร้อยละ 4.88 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้ปรับปรุงคือ การให้บริการของ
เจ้าหน้าทีแ่ละการประชาสัมพันธ์ข่าวสารต่างๆ 

4. กรมพัฒนาฝีมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด/
ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็นร้อยละ 61.11 รองลงมาคือ 
ต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 22.22 และระบุว่า ไม่มีข้อเสนอแนะ คิดเป็นร้อย
ละ 11.11 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้ปรับปรุงคือ การประชาสัมพันธ์ข่าวสารและอัปเดต
ข้อมูลข่าวอย่างต่อเนื่อง 

5. กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน/ส านักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานกรุงเทพฯ/ส านักงาน
สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็นร้อยละ 81.36 
รองลงมาคือ ต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการและไม่มีข้อเสนอแนะ คิดเป็นร้อยละ 6.78 และ
ให้บริการดี คิดเป็นร้อยละ 5.08 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้ปรับปรุงคือ การให้บริการของ
เจ้าหน้าทีแ่ละการติดต่อจากช่องทางอ่ืน 

6. สถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการท างาน (องค์การมหาชน) 
พบว่า ส่วนใหญ่ไม่ระบุค าตอบ คิดเป็นร้อยละ 68.63 รองลงมาคือ ให้บริการดี คิดเป็นร้อยละ 
19.61 และต้องการให้ปรับปรุงการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 9.80 ตามล าดับ และเรื่องที่ต้องการให้
ปรับปรุงคือ ต้องการฝึกอบรมอย่างต่อเนื่อง 

   

 


